



Sa sastanka u kabinetu ministra Zenke

Koordinisati upisnu politiku u regionu

PODGORICA - U kreiranju upisne politike za predstojeću akademsku godinu vodi se računa o potrebi aktivnijeg pristupa ustanovama visokoškolskog obrazovanja u zemljama regiona, posebno Kosovu i Albaniji, za studente iz Crne Gore koji pokazuju interesovanje za školovanje u tim zemljama, saopštio je ministar za ljudska i manjinska prava Mehmed Zenka.

On je, kako je saopšteno iz Ministarstva, razgovarao sa rektorom Univerziteta u Prištini

Marjanom Demom, prorektorom Fatonom Berišom, dekanom Tahirom Arbnešijem i akademikom Antonom Berišom, koji borave u službenoj posjeti Univerzitetu Crne Gore.

– Upisna politika je veoma bitan segment razvoja jednog društva. Pored značaja u dijelu balansa potražnje na tržištu rada i ponude na fakultetima u Crnoj Gori, prepoznata važnost izlaska iz domaćeg okvira, kao i jačanje saradnje u ovom dijelu sa univerzitetima u susjednim zemljama – kazao je Zenka. **R.D.**

Rješavanje globalnih izazova tehnologijom

PODGORICA - Kompanija Telenor otvorila je konkurs za peti Forum mladih namijenjen kandidatima između 20 i 28 godina koji imaju ideju kako bi se neko društveno značajno pitanje moglo riješiti uz pomoć digitalnih tehnologija.

Kako piše u saopštenju, kandidati moraju biti studenti ili da su nedavno završili fakultet, a pored toga treba odlično da govore engleski i pišu taj jezik. – Forum počinje 8. decembra u Oslu, kada će učesnici biti podijeljeni u timove i dobiti zadatke na kojima će raditi tokom godine. Naredno okupljanje očekuje ih sljedeće godine

u Bangkoku, gdje će predstaviti svoja digitalna rješenja za globalne izazove – navedeno je u saopštenju.

Na forumu učestvuju po dva kandidata iz svake zemlje u kojoj Telenor posluje širom Evrope i Azije.

– Prošlogodišnji kandidati radili su na pronalaženju digitalnih rješenja za klimatske promjene, nezaposlenost, rodnu ravnopravnost, mentalno zdravlje i obrazovanje za izbjeglice. U tome im pomažu mentori, eksperti iz različitih oblasti, koji rade u međunarodnim organizacijama, kao što su UNICEF i Crveni krst – saopšteno je iz kompanije Telenor. **J.B.**

Zaključena lista na konkursu za direktora Televizije Crne Gore

Kandidati Perović, Mićunović i Nikezić

PODGORICA - Na listi za direktora Televizije Crne Gore nalaze se novinarka Dubravka Perović, direktor Instituta za medije Vladan Mićunović i novinar Brano Nikezić, potvrdila je za Pobjedu generalna direktorica Javnog servisa Andrijana Kadija. Kako je kazala, lista je juče zaključena i

niko se nije prijavio poštom. Između njih troje, Kadija će izabrati direktora te medijske kuće, dok će on kasnije birati urednike Prvog, Drugog i Satelitskog programa. – Rok za moju odluku je do mjesec dana. Razgovaraću sa svim kandidatima koji će predstaviti svoje programe. Tada ću

odlučiti koga da izaberem – rekla je ranije Kadija za naš list. Mićunović i Perović su ranije konkurisali za funkciju generalnog direktora Javnog servisa. Sjednica Savjeta RTCG zakazana je za petak. **K.J.**

Fakulteti dostavili Senatu Univerziteta Crne Gore prijedloge za upis brucosa

Nude mjesta i za samofinansirajuće studente kao i lani

PODGORICA - Pojedini fakulteti Univerziteta Crne Gore predložili su Senatu da usvoji njihove odluke o broju budžetskih i samofinansirajućih brucosa za upis za ovu godinu iako je reformom od studijske 2017/2018. godine predviđeno da neće biti samofinansirajućih studenata.

U dokumentu Filozofskog fakulteta navedeno je da planiraju da upišu 155 brucosa koji bi bili na samofinansiranju, dok bi njih 160 bilo na budžetu. Dekan ove ustanove Goran Barović rekao je za Pobjedu da su u odluci predvidjeli i samofinansirajuće studente, jer je to u skladu sa aktuelnim zakonom.

Čekaju novi zakon

– Čekamo novi zakon. Ako dođe do promjene zakona, mi ćemo to promijeniti – rekao je on.

I u dokumentu Građevinskog fakulteta napisano je da je Vijeće fakulteta odlučilo da na osnovnim studijama ove go-

Iako je reformom predviđeno da od ove godine ne bude samofinansirajućih studenata pri upisu na osnovne studije na Univerzitetu Crne Gore, neki fakulteti su ih predvidjeli u planu, jer, kako kažu, još nije usvojen novi zakon po kojem bi se upisivali samo studenti na budžetu



Univerzitet Crne Gore

dine upiše 70 studenata na budžetu, a 50 mjesta su predvidjeli za samofinansiranje. Arhitektonski fakultet je, takođe, zatražio odobrenje za upis 20 studenata na budžetu, dok bi ih 10 bilo na samofinansiranju. Sa ovog fakulteta su rekli da se prema novoj

akreditaciji koju je usvojio Savjet za visoko obrazovanje preporučuje smanjenje broja studenata, kao i da prelaze na integrisani petogodišnji program (5+0). Podsjetili su da je dosadašnja praksa prosječnog broja upisanih studenata po godini bila više od 60 u po-

Okončan „Mjesec Evrope“ panel diskusijom i dodjelom nagrada

Najbolji Jakša Vuković



PRVONAGRAĐENOM PUTOVANJE U BRISEL: Sa dodjele nagrada

PODGORICA - Panel diskusija na temu „Budući odnosi Crne Gore i Evropske unije“, završni događaj u okviru „Mjeseca Evrope“, održana je juče u prostorijama EU info centra u okviru koje su uručene i nagrade za konkurs Evropskog pokreta za najbolji esej na temu „Crna Gora i Evropska unija 60 godina od danas“.

Prvo mjesto, nagradno putovanje u Brisel i obilazak evropskih institucija, osvojio je Jakša Vuković sa Pravnog fakulteta u Podgorici. Drugu i

treću nagradu osvojili su Nikola Martinović i Ivana Tošković, oboje sa Ekonomskog fakulteta, a dobili su po tablet. Predsjednik Evropskog pokreta Momčilo Radulović odgovorio je juče na pitanja publike, a prvonagrađeni Jakša Vuković je pitao je li bilo komparacija između puta evropskih integracija Bugarske i naše države. – To je teško definisati, jer su dvije zemlje različite, kao i vrijeme u kojem se vrši pristup. Od samog početka, zemlje centralno-istočne Evrope su imale problem zbog procesa demokratizacije, a prilike su znatno

različite u odnosu na danas. Današnji modaliteti podrazumijevaju sasvim nova pravila, koja su i tehničke i političke prirode – odgovorio je Radulović. Ambasador Bugarske u Crnoj Gori Mladen Červenjakov je naglasio da je naša država lider u integracijama na Zapadnom Balkanu.

– Vjerujem da će Crna Gora za četiri godine dobiti puno članstvo zbog svojih aktivnosti u pristupnom periodu, čemu svjedoče već 26 otvorenih poglavlja – rekao je Červenjakov. Drugonagrađeni Nikola Martinović je pitao da li je realnije da Crna Gora samostalno uđe u EU ili zajedno sa Srbijom ili nekom drugom zemljom sa Balkana i da li krize unutar EU mogu uticati na to da se pristup odgodi, a Radulović je ocijenio da ne bi bilo fer, niti praktično da zemlje Balkana čekaju jedna drugu. On smatra da je možda Bregzbit bio signal da EU mora da napravi određenu kompenzaciju, političku i ekonomsku i tako kroz desetak godina sebi pridruži zemlje Zapadnog Balkana. **J.B.**



Podrška zaštiti ranjivih vrsta

Uručene nagrade za doprinos zaštiti kudravog pelikana

PODGORICA - U okviru Nacionalnog sastanka o postignutim rezultatima Partnerskog fonda za ugrožene ekosisteme (CEPF), u organizaciji Centra za zaštitu i proučavanje ptica i BirdLife Internationala, regionalnog tima za implementaciju ovog programa, juče su uručene nagrade za izuzetan doprinos zaštiti ranjive vrste Mediterana – kudravog pelikana.

Kako je saopšteno, dobitnici nagrade su partneri na projek-

tu „Očuvanje pelikana, ključne vrste biodiverziteta Skadarskog jezera“ koji je podržan od Partnerskog fonda za ugrožene ekosisteme: Noe Conservation, Nacionalni parkovi Crne Gore, Prirodnački muzej, Centar za zaštitu i proučavanje ptica, Euronatur i Tour du Valat. Pored partnera, za izuzetan doprinos projektu, nagrade je dobila i Pogranična policija, Rendžerska služba Nacionalnog parka Skadarsko jezero, kao i opština Tuzi ispred lokalne zajednice Podhum. **R.D.**

Istraživanje Centra za monitoring i istraživanje (CEMI)

Gradani manje povjereni nekim tužilaštva

PODGORICA - Povjerenje u pravosudni sistem ima oko 45 odsto građana, što je za osam odsto niže u odnosu na prošlu godinu, a većina ih smatra da sudski postupci traju nepotrebno dugo, pokazalo je istraživanje Centra za monitoring i istraživanje (CEMI).

Istraživanje o efikasnosti rada pravosudnog sistema Crne Gore i njegovih organa sprovedeno je u februaru, na uzorku od 1.016 građana.

Kako je prenio PR centar, predsjednik Upravnog odbora CEMI-ja Zlatko Vujović saopštio je da u pravosudni sistem vjeruje manje od polovine građana što je, kako je pojasnio, niže u odnosu na rezultate istraživanja iz prošle godine, ali je iznad povjerenja koje je registrovano 2013. godine.

– Kada govorimo o povjerenju u pravosudni sistem 2013. godine, povjerenje je iznosilo 38 odsto, 2014. godine 47,8 odsto, prošle godine 52,6 što je najve-